

打造跨境电商生态圈 助力企业“乘风出海”

2021年以来,合肥蜀山经济技术开发区跨境电商产业呈井喷式增长,2021年1-11月份,合肥市蜀山区跨境电商清关单量超1200万单,交易额约11.6亿美元,同比增长71.0%,带动蜀山区1-10月份进出口额18.1亿美元,增速69%,位居合肥市第一。安徽自贸试验区合肥片区蜀山区块的跨境电商产业发展正阔步迈入更大规模、更高层次的新阶段。

为全力推动跨境电商产业高质量发展,合肥蜀山经济技术开发区打造安徽省跨境电商总部基地,建成了全省首创的跨境电商创新服务中心,初步构建跨境电商全产业链生态闭环,推出通关、国际物流、跨境

支付等服务,促进传统贸易升级,为跨境电商企业提供一站式全方位服务。

2021年6月,蜀山经开区被国务院正式批复为国家级经济技术开发区,定名为“合肥蜀山经济技术开发区”。安徽自贸试验区跨境电商监管区也在6月正式揭牌,监管区作为安徽省唯一快递类跨境电商监管场所,建设投资达两千万,设置了卡口、物流、仓储等六大系统,拥有国内目前最先进的监管设施和设备。

2021年7月,随着海关系统放行,合肥创拓瑞方电子商务有限公司申报的717票跨境电商B2B直接出口清单,在安徽(蜀山)跨境电子商务监管区庐州海关的



监管下顺利通关放行,标志着合肥跨境电商B2B出口业务实现零的突破。在继“9610”B2C进口首单、“9610”B2C出口首单后,创拓瑞方的通关标志着9610、9710、

9810三大业务模式全部开通,多种模式“跨境电商B2B出口监管试点”在安徽自贸试验区成功复制推广。

(陈乾坤 徐明 季云冈)

三项举措落地 共护碧水蓝天

宿州市埇桥区三八街道办事处地处宿州市城区西郊,下辖10个社区、2个村,人口逾23万。为确保空气质量及河流水质清岸绿,该街道通过出台三项举措,进一步明确责任、落实管理,为守护碧水蓝天打下了坚实基础。

健全组织,明确责任。该街道成立环保工作领导小组,明确党政一把手任组长,11

个班子成员任小组成员,街道党工委书记、办事处主任、人大工委主任、武装部长(分管领导)分别担任河长、村长,路段长对辖区河流、林地、背街小巷的环境卫生负总责,将责任细化,明确相关人员的责任,做到人人肩上有目标,负责任。

落实属地管理,做到时时监控。街道动员所在的村居,将各项工作标准公布于众,

动员相关职能部门(环保站、水利站、油烟办、拆迁工地管理办公室)每天对辖区河道、餐饮单位、建筑工地进行巡查,发现问题及时整改,所在的村居明确一名分管负责人,每天落实属地管理的责任,发现问题,一方面向街道报告,另一方面在现场进行处置,效果明显。

建立奖惩机制,推动工作常态化。街道

对河道管理、空气质量实时监测,每周一评比,每月一调度,每季度一奖惩,通过评比,2021年共对4名河长、3名村长及环保工作站相关村居负责人进行物质奖励,同时对三家饭店、两家建筑工地进行处罚,通过奖惩机制的建立,实现工作常态化,有力维护了一方碧水蓝天。

(张喜岚 孟爱学)

千年古村落 美丽“小山口”

2021年以来,宿州市埇桥区曹村镇围绕“宜居、宜业、宜游”目标,推进小山村中心村美丽乡村创建,努力实现“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”。

外筑“美丽乡村”,内塑“美丽庭院”。走进曹村镇小山村,道路通畅,

花草成畦,多年前的破旧村庄如今也变的风景宜人。当地以“美丽庭院”创建活动为契机,广泛动员家庭开展庭院绿化美化,以庭院“小美”聚乡村“大美”。目前已评选“美丽庭院”310户,覆盖率达90%以上。

小山村美丽乡村项目建设共投入财

政资金1200余万元,实施道路畅通、污水管网、公厕、外立面改造、特色文化打造等,千年古村落,焕发新容颜。

曹村镇按照“千年古村落、美丽小山村”的创建思路,重点打造特色文化,挖掘小山村历史文化,搜集老物件,建设民俗馆;在醒目位置设置公益广告、宣传展板、

绘制文化墙、打造文化长廊;建成张伯英纪念碑、南汪塘纪念碑,制作安装60套家风家训牌,安装完成倒流河等景点介绍,并将闵祠、徐王陵、徐王府、树驮桥等地域文化融入中心村建设等,真正让乡村留住记忆、留住文化、留住乡愁。

(吴胜昔 黄斌)

多措并举提质增效 持续增进民生福祉

2021年以来,肥东市民政局以党史学习教育为引领,以为民办实为切入点,多举措推进提质增效,持续推动民政事业向优发展。

聚焦底线民生,推进兜底保障。低保保障29.8万人次,临时救助1300余人,特困供养7000余人,高龄津贴3.8万人,农村低收入老年人养老补贴7800余人,保障困难残疾9800余人,重度残疾1.3万人,救助服

务20个。在合肥市率先成立社会救助专项基金,纾难解困。聚焦养老服务,推进品质提升。完成县、乡、社区居家养老三级中心站建设,18所养老机构完成提升改造,适老化改造631户。为1363名保障对象提供家政、紧急救助等服务。聚焦老幼福利,推进贴近服务。高质量完成全县孤儿、农村留守儿童、困境儿童、农村留守老人、农村独居

老人、农村留守妇女保障。聚焦群众关切,推进长效精准。198名和9名边缘易致贫对象纳入低保和特困供养。发放社会定救金338.63万元、上海下放居民生活补助563.16万元、困难补助38.88万元。聚焦社会事务,推进品质服务。成立“并蒂莲”婚姻工作室,移交婚姻档案23.5万件。火化惠民717.62万元。12个乡镇建有公祭堂。成立肥

东县社会组织综合党委。82家社会工作服务中心通过市级验收。聚焦共建共享,推进治理创新。32个社区参加市村级社区服务中心(站)达标工程建设。牌坊乡参加第二批村级议事协商示范点申报,店埠镇排头、镇西、镇南3个社区参加市第二批党建引领基层治理示范点建设。启动古河智慧社区、聚龙湾、凯旋公馆智慧小区试点。(高楨)

开展清洁行动 守护美好家园

近日,合肥市蜀山区西园街道岳西新村社区党委组织开展了“欢度元旦,清洁家园”主题党日活动。此次主题党日活动得到社区党员和群众的积极响应,社区还组织党员、网格员及部分自发而来的居民纷纷参与其中。

在清洁活动中,岳西新村社区在职党员、志愿者、网格员们分工明确,共同协作,对辖区内卫生死角、小区绿化带垃圾等开展有针对性地开展集中清理。同时社区还组织人员分组查看居民楼内楼道垃圾堆放情况和居民在绿化

带种植蔬菜的情况,并与居民进行充分沟通,倡导居民以身作则,共同助力文明城市创建。此外,该社区还联系保洁公司,调来专业装卸车辆,对绿化带中种植的蔬菜和楼道里堆放的垃圾进行处理。

此次集中清洁行动过后,岳西新村小区的面貌焕然一新,环境卫生状况得到了明显改善。进一步倡导了社区文明新风,增强了党员服务群众意识和社区居民的主人翁意识。

(曹腾飞 詹伟伟)



坚守抗疫一线 诠释责任担当

一段时间以来,宿州市埇桥区西关街道振兴社区党总支把打赢疫情防控阻击战作为当前最重要的工作,谋划在前,储备在前,为各项疫情防控工作提供充足物质、人员保障,进一步诠释了责任担当,有效维护辖区人民生命健康。

前期,振兴社区未雨绸缪,采购储备了充足防疫物资,为全民核酸检测采样工作提供有力物质保障。2021年12月15日晚,接到指令后,社区迅速清点人手,召集党员志愿者56人,参与疫情防控宣传、核酸检测采样、外来人员排查等工作。12月16日凌晨起,在宋元小区东区、

西区、馨云大市场小区南门、北门,华腾瑞景小区五个地区设立5个采样点。借助皖事通“全员核酸检测预约”系统,党员志愿者、社区工作者和采样人员密切配合,现场秩序井然,在最短时间内争取检测范围最大化,提升检测效率,降低感染风险,共采集核酸样本8651份。

现场维持秩序、扫码登记、场所消杀、防疫宣传……哪里有需要,哪里就有他们的身影。身穿红色马甲的党员志愿者、白色防护服的医护人员等,共同凝聚成与时间赛跑的力量,为群众筑牢“防疫墙”,有效维护了辖区居民的生命健康安全。(何丹丹)

选择**健康**生活方式
增强自我免疫能力

